

太湖垃圾倾倒事件调查：非法转运均系建筑垃圾

涉事码头、卸点均未在上海备案



在苏州市吴中区金庭镇太湖边，大量垃圾堆积成山。

新华社 图

7日，针对公众关注的“太湖垃圾倾倒事件”，记者从上海市绿化和市容管理局了解到，本次从上海转运至苏州太湖西山岛的垃圾系建筑垃圾，涉事转运码头及卸点均未在上海备案。

为确定本次转运垃圾类型，上海市绿化和市容管理局废管处处长邹华赴西山岛确认。邹华告诉记者，经过和苏州当地管理部门实地联合考察，确认本次从上海转运的垃圾均为建筑垃圾，主要包括装修垃圾和拆房垃圾，无生活垃圾。

对于本次建筑垃圾转运过程，经苏州警方调查，该批建筑垃圾是从上海市嘉定区惠安码头和长宁区虞姬墩码头转运。

对于转运垃圾的用途，经了解，该批转运建筑垃圾为江苏省太湖强制隔离戒毒所所需，用于填埋周边低洼、废潭及挖损坑。

记者从涉事码头了解到，江苏省太湖强制隔离戒毒所于2016年3月8日开出一张“接受土方证明”，委托昆山锦鹿建筑工程有限公司运送土方300万立方米，包括建筑装潢垃圾。

对此，邹华告诉记者，上述码头并未在上海市绿化和市容管理局备案登记，因此涉嫌违规转运处置建筑垃圾；同时，西山岛的该消纳卸点也未在上海市绿化和市容管理部门备案，也不能擅自接纳上海的建筑垃圾。

苏州警方正在对相关事件作进一步调查。

据新华社电

静安推“五星绿灯侠”活动
车主无违章记录可享免费停车

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 出门在外，停车费是一笔不大不小的数目。但从即日起，车主们不花钱也许就能在静安的商务楼或商场停车，前提是至少一个月内无违法驾驶记录。

昨天，静安公安分局和曹家渡街道共同推出了面向市民的交通无违法“五星绿灯侠”有奖参与活动，保持无违法记录的驾驶员可获得免费停车、免费洗车和免费汽车保养等一系列优惠服务。

昨天，由静安公安分局联合曹家渡街道举办的“警社合作 礼遇文明”交通安全主题宣传活动在悦达889广场举行。现场，静安公安分局设计的“漫威”式英雄人物——“静安绿灯侠”宣传片及礼遇文明系列礼品一登场，就吸引了不少路人和楼宇白领驻足观看。静安公安推出面向市民的交通无违法“五星绿灯侠”有奖参与，让不少有车一族跃跃欲试。市民只要通过手机扫码，关注“静安公安”官方微信，民警通过PDA对市民的驾驶证进行查询，在不同的记分周期内，查询保持无违法记录的驾驶员就将获得由静安公安和辖区商户共同提供的“星级司机”纪念品、免费停车、免费洗车和汽车保养大礼包等一系列优惠服务和奖品。值得一提的是，绿灯侠分成三星、四星和五星三个等级，根据星级的不同，奖品将逐次升级。

现场，一名住在达安花园小区的

拥有近12年驾龄的“老司机”吴先生吸引了在场民警和观众的注意，这名司机至今仍保持着“零违法”的佳绩。通过现场民警的PDA查询，吴先生在过去的一个记分周期内显示“零记分”，并且他持有的驾照至今未被扣过分。吴先生表示，他对交通法规以及行车安全十分注意，这也成就他12年驾驶生涯中能保持“无违法”重要原因。“上海的交通大整治以后，车好开了，拥堵也少了，交通事故也降低许多，希望每一个驾驶员都能成为‘零违法’的五星好司机。”

因为六个月无交通违法记录，成为“五星绿灯侠”，吴先生获得的奖品颇丰，有静安公安主题环保拎包，奔驰、大众、通用4s店维修保养礼品套票（价值2000元左右）。

曹家渡街道党工委副书记谢志彬介绍说，这些奖品都是由曹家渡社区内与交通安全相关的行业单位，如汽车4S店、洗车行、汽车租赁公司和停车场等无偿提供的。“我们这次与辖区内的23栋商务楼合作，其中还包括悦达889、智慧广场等大型城市综合体，还有3家4S店，希望通过推广，让更多的合作单位能加入进来。”

静安公安分局相关人士也透露，此举在曹家渡先行先试后，将有望推广到全区乃至全市，树立文明出行的好风尚。“希望通过软性的方式，让车主积极参与到遵守交通的行动中来。同时优惠停车费事关民生，非常受车主们欢迎。”

■都市脉搏

钢琴表演走进医院门诊大厅

沪多家医院尝试音乐舒缓 多数患者双手“点赞”

青年报记者 顾金华

本报讯 当高雅的钢琴表演走进医院的门诊大厅，患者顿时能感受到来自医院的人性化关怀。日前，青年报记者走访了申城几家开展音乐演奏的医疗机构，感受不一样的就医氛围。对于医院的这一人性化举措，大多数患者拍双手表示“赞成”，但也有患者表示，除了这些举措外，患者更看重的是医疗服务质量。

现场：高雅艺术走进医院

周二下午，在徐汇区中心医院的门诊大厅一角，一位老者专注地弹奏着钢琴，身后还有几位小提琴、大提琴演奏者与之合奏。他们的演奏引来就诊患者驻足聆听和拍照，现场掌声阵阵。

据了解，今年以来，徐汇区中心医院把高雅艺术引入医院。5月初起，每天上午、下午门诊大厅音乐角都有一次钢琴演奏活动。如此“常驻”的形式在沪上医疗机构并不多见。

让患者感受到医院的“温度”是院方此举的初衷。“医生要有‘温度’，医院环境同样也要有‘温度’。”徐汇区中心医院党委书记赵桂绒说，在门诊大厅演奏音乐，让患者就诊不那么恐惧和紧张，轻松就诊，医患关系也能得到一定的缓解。

目标：缓解患者紧张的情绪

记者了解到，目前徐汇区中心医院的音乐志愿者大多来自街道和音乐院校。本周率先演奏的是瑞金爱心弦乐队，领队庄美祥是上海戏剧学院的退休教师。“我住这附近，也是

这里的病人。”庄美祥说，音乐能给人带来情绪上的舒缓，这也是他带着朋友、儿子、孙子一起来医院做志愿者的意义所在。

志愿者钟苏、朱斯珂是上海音乐学院的学生。他们表示，考虑到医院这个特殊环境，每个人并不能听很长时间，他们会选择一些耳熟能详的曲目，比如《茉莉花》、《铃儿响叮当》等，偶尔还会来段即兴演出。朱斯珂说，学校里也有与音乐疗法有关的专业，“希望我们的演奏也有治愈的‘魔力’。”

记者了解到，钢琴进医院并不是第一次，沪上多家医院如仁济医院、瑞金医院在几年前就曾尝试在门诊大厅演奏钢琴，目标都是缓解患者焦虑紧张的情绪，给患者候诊时增加一点乐趣，受到了患者的好评。

患者：大多数双手“点赞”

那么，患者对医院门诊大厅摆放钢琴表演的态度到底怎么样？记者采访时发现，这一举措受到了大多数患者的好评，来报名的钢琴志愿者也越来越多。不少患者反映，在钢琴声中享受了“心理按摩”。

但是，也有少数患者提出了异议。“到医院一般都心急火燎的，有时候听到一些音乐，心里反而更添乱。”患者家属王女士表示。

还有患者则表示，真正能让患者关心的是医院的医疗服务水平及其性价比。除了推出一些人性化措施，医院还是应把着力点放在提升医疗服务质量及水平上来，努力改善医患关系，提供就诊就医的便利，解决看病难、看病等问题。



今年以来，徐汇区中心医院把高雅艺术引入医院。 青年报记者 常鑫 摄

市家协全城搜罗“最美月嫂”

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 昨天，由上海市家庭服务业行业协会、上海市人口早期发展协会联合主办的寻找申城“最美月嫂”大型公益活动正式启动，主办方欲在全市范围内“搜罗”爱岗敬业的金牌月嫂。

上海市家庭服务业行业协会秘书长张宝霞介绍说，随着市民生活水平的提高和国家二胎政策的全面放开，本市母婴家庭对母婴护理服务的需求越来越大。越来越多的新生几家庭为

寻求专业的母婴保健、护理服务，不惜重金聘请月嫂、育儿嫂，但由于市场规范的缺损和服务人才的紧缺，造成鱼龙混杂，服务人员素质良莠不齐。

上海市家庭服务业行业协会会长谢玲丽表示，之所以举办寻找“母爱杯”申城“最美月嫂”大型公益活动，是希望通过“寻找”，宣传、弘扬月嫂“爱心、敬业、专业”职业精神，影响、鼓励、引导更多的月嫂和家政服务人员树立良好的职业道德，为用户提供优质的服务，提高社会对月嫂的职业认知和认可。